
Ο Τεύκρος Μιχαηλίδης έρχεται στην Πάτρα με ένα αστυνομικό 
μαθηματικό μυθιστόρημα και μιλάει στο thebest 

 

  

Παρουσιάζει το νέο του βιβλίο 

Ο συγγραφέας και μαθηματικός Τεύκρος Μιχαηλίδης επιστρέφει 
στην Πάτρα με το νέο του βιβλίο με τίτλο "Εικασία 3v +" και 
παρουσίαζει ένα αστυνομικό μαθηματικό μυθιστόρημα που 
κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ψυχογιός.   

Λίγο πριν τη συνάντηση του με τους Πατρινούς αναγνώστες 
του μιλάει στο thebest.gr για τους ήρωες του, για συνδυασμό 
μαθηματικών και συγγραφής αλλά για την πρόκληση  στην 
μαθηματική μυθοπλασία.  

 
Στις 20 Οκτωβρίου θα βρεθείτε στην Πάτρα για να παρουσιάσετε 
το νέο σας βιβλίο. Ποια είναι η σχέση σας με την πόλη και το 
αναγνωστικό κοινό της; 

Όλα μου τα βιβλία έχουν παρουσιαστεί στην Πάτρα και το πατρινό 
κοινό τα υποδέχτηκε με πολλή αγάπη. Έτσι έχω αρκετούς φίλους 
που τους απέκτησα μέσω αυτών των παρουσιάσεων. Ακόμα στην 

Πάτρα φοιτούν πάρα πολλοί παλιοί μαθητές και μαθήτριές μου, κάτι που κάνει την κάθε επίσκεψή μου στην πόλη 
ένα ευτυχισμένο ξαναντάμωμα. Μάλιστα μια παλιά μου μαθήτρια, φοιτήτρια τώρα στην Ιατρική σχολή της πόλης, 
θα είναι στο πάνελ της παρουσίασης της Πέμπτης. 

Στο νέο σας βιβλίο παρακολουθούμε μία αστυνομική υπόθεση, πώς την εμπνευστήκατε; 

Μέσα από τις αστυνομικές μου ιστορίες βρίσκω τον τρόπο να εκφράσω την οργή μου για όσα συμβαίνουν γύρω 
μου. Αυτή η ιστορία σκαλίζει ωραίες, λαμπερές επιφάνειες και – νομίζω – αποκαλύπτει τη δυσωδία που κρύβεται 
από κάτω τους. 

 Πόσο σας «ταλαιπωρούν» ιστορίες σας; 

Όπως είπα και πιο πάνω οι ιστορίες μου είναι ένα εργαλείο εκτόνωσης. Συνεπώς δεν με ταλαιπωρούν. Αντίθετα με 
βοηθούν ν’ αποκαθιστώ την ισορροπία μου. 

 Στην υπόθεση εμπλέκονται, μια στρίπερ-μαθηματικός, ένας ναρκομανής, πρώην Γκόλντεν Μπόι, κι ένας 
γραφικός άστεγος με πλατιά μόρφωση, Πώς επιλέξατε αυτούς τους χαρακτήρες; 

Υπάρχει στη ζωή μια δεύτερη ευκαιρία; Κάποιος που είτε με δική του επιλογή, είτε από κακόβουλες ενέργειες 
κάποιων άλλων, είτε απλώς από κακοτυχία βρέθηκε σε μια οδυνηρή κατάσταση μπορεί να ανακάμψει; Οι τρεις 
χαρακτήρες που δημιούργησα, ανήκουν στην πιο κάτω κατηγορία και η ιστορία μου διερευνά αυτό το ενδεχόμενο 
της «δεύτερης ευκαιρίας» 

 
Υπάρχουν δικά σας στοιχεία στους ήρωες των βιβλίων σας; 

Σχεδόν όλοι οι ήρωες όλων μου των μυθοπλασιών έχουν και στοιχεία του εαυτού μου. Άλλα εισήχθησαν συνειδητά 
κι άλλα διαπίστωσα εκ των υστέρων ότι κατάφεραν να διεισδύσουν χωρίς την… άδειά μου. 

 Έχετε καταφέρει να συνδυάσετε τα μαθητικά και τη λογοτεχνία, το επιδιώξατε ή σας προέκυψε; 



Δεν θα έλεγα ότι το επιδίωξα. Τα μαθηματικά στηρίζουν τον κεντρικό άξονα της σκέψης μου, γι’ αυτά μου αρέσει 
να μιλώ και να διαβάζω, ήταν συνεπώς φυσικό ν’ αποτελέσουν τη βάση για τις ιστορίες μου. Δεν νομίζω ότι θα 
ήμουν σε θέση να γράψω κάτι απ’ όπου τα μαθηματικά θα απουσίαζαν. Συχνά σκέφτομαι ότι αποτελούν το 
«μηχανάκι» που θέτει σε κίνηση τις στατικές εικόνες που σχηματίζω με τη φαντασία μου, μετατρέποντάς τες έτσι 
σε ιστορίες. 

 Υπάρχουν δυσκολίες για έναν μαθηματικό και συγγραφέα σε αυτό που λέμε «μαθηματική μυθοπλασία»; Τι θα 
πρέπει να λάβει υπόψιν του; 

Ένας συγγραφέας που θέλει να δημιουργήσει μαθηματική μυθοπλασία η οποία να απευθύνεται στο ευρύ 
αναγνωστικό γράφει ένα λογοτεχνικό έργο δεν κάνει ένα «καμουφλαρισμένο» μάθημα μαθηματικών. Αναφέρεται 
στα μαθηματικά μόνο όταν αυτό απαιτείται από τις ανάγκες της αφήγησης, αποφεύγοντας τους τεχνικούς όρους 
και τις λεπτομέρειες που κινδυνεύουν να διαταράξουν τη ροή της αφήγησης. 

 Ποια είναι η πρόκληση σε αυτό το είδος λογοτεχνίας; 

Η μεγαλύτερη πρόκληση είναι να μετατρέψεις ένα αντικείμενο από το οποίο πολλοί αναγνώστες φέρουν 
τραυματικές εμπειρίες σε μέσο ψυχαγωγίας. 

 Εσείς και τα μαθηματικά σας, συγκεκριμένα το διήγημα σας «Περίπτωσης αυτοδικίας»  κρύβονται πίσω από την 
κινηματογραφική ταινία «Έτερος εγώ». Περιμένατε αυτό το ενδιαφέρον από το κοινό; 

Νομίζω ότι η μαθηματική ιδέα που αποτέλεσε την κινητήρια δύναμη στο «Περίπτωσις αυτοδικίας» ήταν αρκετά 
δυνατή ώστε να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις μιας επιτυχίας. Ωστόσο ας μη λησμονούμε ότι αποτελεί ένα μόνο 
από τα εργαλεία που χρησιμοποίησε ο Σωτήρης Τσαφούλιας για να δημιουργήσει μια εξαιρετική ταινία. Η επιτυχία 
της οφείλεται στον επιδέξιο συνδυασμό «υλικών» που επινόησε και συνέθεσε ο ίδιος. Και φυσικά στην επιτυχία 
συνεισέφεραν σε πολύ μεγάλο βαθμό οι εξαιρετικοί ηθοποιοί που χρησιμοποίησε. 

Αυτή η επιτυχία σας οδήγησε στο αν σκέφτεστε να γράψετε κάποιο σενάριο για την τηλεόραση ή τον 
κινηματογράφο; 

Θα ήταν πραγματικά μεγάλη χαρά για μένα αν κάποια δουλειά μου έβρισκε το δρόμο προς τον κινηματογράφο ή 
την τηλεόραση. Αυτό όμως δεν εξαρτάται από εμένα. 

 Έχετε σκεφτεί ήδη την ιστορία του επόμενου βιβλίου σας; 

Αυτή την εποχή κάνω την προκαταρκτική έρευνα για τα δυο επόμενα μυθιστορήματά μου: το δεύτερο μυθιστόρημα 
με την Όλγα Πετροπούλου κι ένα ιστορικό – αστυνομικό  - μαθηματικό μυθιστόρημα που θα εκτυλίσσεται στην 
εποχή του Όθωνα. Δεν ξέρω ποιο θα τελειώσει πρώτο ούτε ποια τελική τροπή θα πάρει το καθένα. Είναι πάντως και 
τα δύο στα σκαριά. 

Το βιβλίο θα παρουσιαστεί σε εκδήλωση που διοργανώνει το βιβλιοπωλείο Παπαχρίστου – Η Γωνιά του Βιβλίου 
από κοινού με τις εκδόσεις Ψυχογιός, την ερχόμενη Πέμπτη 20 Οκτωβρίου 2022 στις 20.00 στο χώρο του 
Bibliotheca – Due Piani στην Αγ. Νικολάου 47, στην Πάτρα. 

Με το συγγραφέα θα συνομιλήσει ο πολιτικός μηχανικός Τεύκρος Σακελλαρόπουλος και αποσπάσματα θα 
διαβάσει η Δήμητρα Δούρου, φοιτήτρια στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Πατρών.  

******* 

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ  

Τον φώναζαν Κριστιάνο. Πίστευαν ότι μια μέρα θα γινόταν μεγάλος ποδοσφαιριστής. Προπονητές, παράγοντες, 
αθλητικογράφοι ήταν όλοι σύμφωνοι. Τους διέψευσε. Αντί για το Μπερναμπέου και το Μαρακανά έμπλεξε στα 
κυκλώματα της νύχτας. Κι ένα βράδυ, έξω από ένα φτωχικό διαμέρισμα της Κυψέλης, βρέθηκε να κολυμπά μέσα 



στο ίδιο του το αίμα. Η υπόθεση έδειχνε απλή, σχεδόν προφανής. Όμως η Όλγα Πετροπούλου, του τμήματος 
εγκλημάτων κατά ζωής, δεν εμπιστευόταν τα προφανή. 

Στα μάτια της οι εμπλεκόμενοι, μια στρίπερ-μαθηματικός, ένας ναρκομανής, πρώην Γκόλντεν Μπόι, κι ένας 
γραφικός άστεγος με πλατιά μόρφωση, συνέθεταν έναν γρίφο πολύ πιο περίπλοκο απ’ όσο φαίνονταν να 
πιστεύουν όλοι οι άλλοι· έναν γρίφο που από την πρώτη στιγμή φάνταζε να διαπερνά τα ευάλωτα, διαβρωμένα 
στεγανά της λαμπερής καθωσπρέπει κοινωνίας και του σκοτεινού υποκόσμου· έναν γρίφο που άκουγε στο κωδικό 
όνομα «εικασία 3ν+1». Ή μήπως σήμαινε απλώς τρεις νεκροί κι ύστερα άλλος ένας… 

O ΤΕΥΚΡΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ είναι Κύπριος μαθηματικός και συγγραφέας που δραστηριοποιείται στον χώρο της 
«μαθηματικής μυθοπλασίας». Έχει εκδώσει έξι μυθιστορήματα, μία συλλογή αστυνομικών διηγημάτων, τρία βιβλία 
επιστημονικής εκλαΐκευσης και δέκα διδακτικά βιβλία μαθηματικών. Επίσης, έχει συμμετάσχει με διηγήματά του 
σε πολλούς συλλογικούς τόμους. Κατά καιρούς έχει συνεργαστεί με πολλές ελληνικές εφημερίδες δημοσιεύοντας 
άρθρα και διηγήματα. Υπήρξε τακτικός συνεργάτης του ηλεκτρονικού περιοδικού Χάρτης και είναι μέλος της 
συντακτικής επιτροπής του περιοδικού Πολάρ.  

Έργα του έχουν μεταφραστεί σε οκτώ ξένες γλώσσες. Το μυθιστόρημά του Αχμές, ο γιος του φεγγαριού έχει 
βραβευτεί με το Κρατικό Βραβείο Μυθιστορήματος της Κυπριακής Δημοκρατίας. Η κινηματογραφική ταινία Έτερος 
εγώ είναι βασισμένη στο διήγημά του «Περίπτωσις αυτοδικίας» και στηρίζεται στις ιδιότητες των φίλιων 
αριθμών.  Έχει μεταφράσει από τα αγγλικά και τα γαλλικά 48 βιβλία σχετικά με τα μαθηματικά και την ιστορία των 
επιστημών. Το 2012 παρουσίασε στην ΕΡΤ την εκπομπή «Ο γύρος του κόσμου με 80 βιβλία» (26 επεισόδια) με 
στόχο την καλλιέργεια της φιλαναγνωσίας σε παιδιά και εφήβους. Το 2006 η Γαλλική Δημοκρατία του απένειμε τον 
τίτλο του Chevalier dans l’Ordre des Palmes Académiques. Είναι ιδρυτικό μέλος της ομάδας Θαλής + Φίλοι και της 
Ελληνικής Λέσχης Συγγραφέων Αστυνομικής Λογοτεχνίας. 

 


